

## 第 22 天：生命活水 (The Waters)

1 “你们一切干渴的都当就近水来，没有银钱的也可以来。你们都来，买了吃，不用银钱，不用价值，也来买酒和奶。2 你们为何花钱（注：原文作“平银”）买那不足为食物的？用劳碌得来的买那不使人饱足的呢？你们要留意听我的话，就能吃那美物，得享肥甘，心中喜乐。3 你们当就近我来，侧耳而听，就必得活。我必与你们立永约，就是应许戴维那可靠的恩典。4 我已立他作万民的见证，为万民的君王和司令。5 你素不认识的国民，你也必召来；素不认识你的国民，也必向你奔跑，都因耶和华你的神以色列的圣者，因为他已经荣耀你。”6 当趁耶和华可寻找的时候寻找祂，相近的时候求告祂。7 恶人当离弃自己的道路，不义的人当除掉自己的意念。归向耶和华，耶和华就必怜恤他；当归向我们的神，因为神必广行赦免。（赛 55:1-7）

在这段经文中，以色列的圣者借由以赛亚之口呼求，在毁灭前夕呼唤祂的子民回转归向真正的生命泉源。这是一个对人强有力的召唤，必没有拦阻地就近这永恒的活水之泉。神邀请祂的子民深深饮于这活水：接受祂的话，与祂的话理论，以祂的话为乐，听祂的话就像是从未听过一样。“留意听祂的话”（v.2），字面意思就是“听啊，听啊！”，是个要求不分心与持续听的呼召。终极地，这话乃是要救他们（v.3），转化他们（v.7），并使他们成为万国的祝福（v.5）。他们被呼召要与怜恤他们的神交流（v.7），但他们拒绝听祂（6:9）。

大斋节期，是让我们承认我们与以赛亚的听众有着同样的倾向；我们都有意或无意地倾向轻忽神的话语，至终就轻忽神自己。远离神的话够久了，就会开始有灵性健忘症，就是我们忘记了比蜜甘甜，且比蜂房下滴的蜜甘甜之神话语的滋味（诗 19:10b）。大斋节期是邀请我们来看基督，就如井旁的妇人来看他，祂是我们干渴灵魂的纯净无限之满足；这节期是邀请我们回到那井，深深饮于其中。如约 4:14 所说：“人若喝我所赐的水，就永远不渴。我所赐的水要在他里头成为泉源，直涌到永生。”

### 祷告：

仁慈的主，在祢怜悯中称呼召我们！因着祢的怜悯，求开通我们的耳朵，使我们得听祢的声音，我们就回转。求祢除去我们眼睛上的鳞片，为我们揭开祢话语的奇妙，祢的荣耀也彰显在祢的话语里。求祢成为我们的喜乐，成为我们的满足。在我们心中唤醒新的盼望，使凡依靠祢的必不至羞愧。荣耀的主耶和华，我们是属祢的。奉基督的名，阿们！